

Mnogo je ljudi koji su pridonijeli ovoj knjizi, često i nesvjesno, pa je teško zahvaliti svakome pojedinačno. Prvo bih željela zahvaliti kolegama u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar koji su podupirali moj rad – posebice prof. dr. sc. Maji Štambuk, koja je kao moja voditeljica na dva državna istraživačka projekta, “Odnos selo-grad u hrvatskom društvu u postmodernoj perspektivi” (2001.–2005.) i “Društvena re/konstrukcija na ruralnom teritoriju: razvojna samoodrživost” (od 2007.) strpljivo poticala moje istraživanje i pisanje. Također bih zahvalila urednici Mirjani Paić-Jurinić, koja je podrškom i radom na knjizi učinila i više od onoga što bi se doticalo samo njezina teksta. Željela bih zahvaliti kolegama u inozemstvu na intelektualnoj podršci, korisnim komentarima i ohrabrenju. Među njima su: Berit Brandth, Ildiko Asztalos Morell, Anselma Gallinat, Peter Collins, Vered Amit i Nila Ginger Hofman.

Posebno zahvaljujem recenzenticama ove knjige, prof. dr. sc. Ingi Tomić-Koludrović i prof. dr. sc. Vedrani Spajić-Vrkaš, za vrlo konstruktivne i detaljne komentare.

Na kraju, veliko hvala ženama (i muškarcima) koji su sudjelovali u ovoj studiji i koji su velikodušno izdvojili vrijeme kako bi svoja iskustva podijelili sa mnom. Posebnu zahvalu upućujem Josipu Kruniću, koji mi je nesebično posvetio svoje vrijeme i znanje na terenu. Također bih zahvalila Gordani Obrovac, koja me uključila u svoj krug prijateljstava i poznanstava. Nijedan prikaz terenskog rada ne bi bio potpun bez priznanja ključne uloge koju sudionici u istraživanju imaju u provedbi etnografskog istraživanja. U njihovu čast, nadam se da ova knjiga “prikladno” otkriva goleme priloge žena ruralnim obiteljima, kućanstvima i zajednicama. Nadam se također da sam u ovoj knjizi uspjela dati glas svakodnevnom životu i iskustvima žena (i muškaraca) na primjeren i dostojanstven način. Budući da su antropolozi uvučeni u svijet sudionika istraživanja, antropološki prikaz njihova života i kulture nužno oblikuje naše stavove prema njima, ali i prema sebi sami-

ma. Preuzimam punu odgovornost za svoje konstrukcije i reprezentacije sudionica i sudionika istraživanja i nadam se da u ovoj studiji nisam nikoga nehotice uvrijedila ili pogrešno predstavila. Štoviše, nadam se da su moja prisutnost i interakcije na terenu imale pozitivan ishod i da su ohrabrine neke žene da dovedu u pitanje postojeće rodne odnose koji im štete.

Od srca zahvaljujem svojoj obitelji, koja me ustrajno podupire u radu, posebno mužu Miroslavu i sinovima Stipanu i Luki.

Zahvaljujem časopisima i nakladnicima na dopuštenju da se poslužim svojim prethodno objavljenim člancima:

- Foregrounding the Self in Fieldwork among Rural Women in Croatia. U: Peter Collins i Anselma Galinat (ur.), *The Ethnographic Self as Resource: Writing Memory and Experience into Ethnography* (2010.), str. 45-62, Oxford: Berghahn Books.

- Gendered Values and Attitudes among Rural Women in Croatia, *Journal of Comparative Family Studies* (Special issue): Family and Gender in the Transformation of the Countryside (2007.), XXXVIII, 3: 459-476.

- The Meanings and Experiences of Domestic Labour among Rural Women in Croatia, *Eastern European Countryside* (2011.), 17: 87-106.

- Women's Contribution to Rural Development in Croatia: Roles, Participation and Obstacles, *Eastern European Countryside* (2009.), 15: 75-90.